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C napameTpamMu
« PaccmMoTpuM HekoTopble o0LLne noaxoabl

npu pelleHnn onpeneneHHbIX TUMoB
TPUTOHOMETPUYECKNX YPaBHEHUN C
napameTpamu. B ganbHenwem dygem
0003Ha4YaTb BEKTOP NapamMeTpoB
ypaBHEHUA Yyepes a.
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* HanguTte Bce 3Ha4YeHUs napameTpa a, npu
KOTOPOM HepaBEeHCTBO CrpaBeanmBeo npu
BCEX 3HAYEeHUAX X.

| 3sin2x + 2a sinx cosx + cos2x + a| <=3

b
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 HanTn a Npn KOTOPOM UMEET MO KPaNHEN
Mepe 04HO pelleHne ypaBHEHUE

(a® —4a+4)(4+4sin” x +8sin x) +2(16a—16—4a> )(cos® x +sin x +sin> x) —
—8a+28=0

Ne
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* PeweHue: lNpeobpasyem 3T0 ypaBHEHUE,
MCMNonNb3ya OPMYIbl COKpaLLEeHHOro
YMHOXEHUA N OCHOBHOE

TPUrOHOMETPUYECKOE TOXKAECTBO:
(a—2)2 -4(sin2 x+25inx+1)—204(a2 —4a+4)1+sinx)—8a+28=0 :>

Aa—2)*(sinx +1)° —8(a—2)"(sinx +1)—8a +28 =0

>
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» Pazgenum obe yacTu ypaBHeHUS Ha 4:
(a—2)°(sinx +1)* —2(a-2)*(sinx +1)—2a+7=0

: (a=2)°(sinx+1)° —-2(a-2)’(sinx+1)=2a-7
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B neBon 4YacTtn ypaBHEHUA BbIHECEM 3a
(a—z)@mﬁkwnqumca—2)2(sinx+1)(sinx+1—2):2a—7 —(a—-2)*(sinx +)(sinx —1)=2a-7 —>

(a—2)*(sin*x—-1)=2a—7

a=2  (2-2)(sin’x—1)=2:2—7 = (.3 3HAYNT peLEeHUit HeT

f—
sin?x—1= i <sinx =1+ ey
(a=2)° (a=2)°
2a—17
3Had, YTo —1<sinx <1 CclegoBaTenibHO 0<sin®x <1 3HaUUT _1+(a—2)2 =~
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e 3Ha;|, YTO -1 <sinx <1 cnepnosarensHo 0<sin®x<1

HAMT g 1, RT
GHZP

0<(a=2)+2a-7<(@=-2)° =
Dl A A T e A P e 5 Lo 3 e e S i D

0<a’i2a—-3<a’da+d4 0>

: | a<-—+]
la®=2a—-3>20 L | HEs
2a-7<0 a<3.)5
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Haiimite Bce 3HaueHIA TapamMeTpa a, IpH
Ka/KI0M H3 KOTOPBIX YPaBHEHHe
(a* —6a+9)2+2sinx - cos® x)+
 +(120-18-24%)-(1+sinx) +a+3=0
~ He HMeeT pellleHmil. == |




oo

| D>b
~ f(0)<0
1(2)<0




Hawntun Bce 3Ha4YeHnd napameTpa a,
NpPU KOTOPbIX YpaBHEHUE

(x = 62|~ a)f +12(x> = x|~ a)+ 37 = cos %
| a

MMEET POBHO 2 KOPHS.

Ne
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* [1pn BCcex 3Ha4YeHUAX NnapamMeTpa a peLunTe
ypaBHeHUe

x> +4x+6—4a(x—a)—cos(x=2)=8a+cos(x—4a+2)
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Haiiaire Bce 3Ha4eHIS mapaMeTpa ¢, IpH
KOTOPBIX VpPaBHEHHE
sin® x+ (¢ —2)° sinx + ¢(g — 2)(¢ —3) = 0 HMeeT Ha
~ orpeske [0;27] poBHO TpH KOpHS.




JI19 KaKI0ro 3HaUeHHI ¢ HallaiTe Bce
peIieHHs YpaBHEeHHS
cos2x+2sin°(x+a)+2-sina =0,

 TIpHHALIEKANIHE IPOMEAYTIKY 7 € x < 27..




JIg KaKJI0ro 3HaYeHN ¢ HaILIHTe YHCI0
DEIICHII YPAaBHEHIA ~ argx + cos 2x = |,

MPHHALTEKAII TpoMeRyTKy [0:27].




[TpH KaKHX 3HAYCHHAX @ YpPaBHEHHe
c0s 2x+2¢c0s x—2a’ - 2a +1=0 HMeeT POBHO
 OIHO pellIcHIe HA IPOMEAYTKE 0< v < 27.




* BbIICHUTE, NP KaKUX 3HAYEHUSIX
napameTpa adepaseHSTanx +2a+9> 0

* BbINOMHAETCH Ha OTpe3|<e[0;ﬂ

D%
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* BbIACHUTE, CKONbKO KOPHEW B 3aBUCUMOCTH
OT a I'!@Zﬂ:]
* MMEET ypaBHEHME cos’ x +cosx = a

De
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IO“Y : 1
: | al] =5 DeuieHusHem

jiEaSEs 1
s - a:—Z—ZpemeHuﬂ

—%DaDO—4pemeHuﬂ *

i o8 a=0-3pewenus

0[] a<2-2pewenus

f | a || 2 pewenusmem




MocMOTpMM CHauana Korga nepsoe ypasHEHMe umeeT KopHu. C yyetom obnacTu 3HauyeHui KocuHyca

BbipaXeHue NoA KOpHeM Bceraa nonoxurensHoe. MNonyyaem: 441 +9cosx =acosx

A BOT 3aech cenyac byaeTt uHTepecHo. Kasanock Obi, Bce npekpacHo, BO3BOAMM B KBaapaTt — v Bnepeq,
No CTaHAAPTHOM CXeMe uccneayem KOpHM KBaapaTHOro ypasHeHua. Ho Bce He Tak npocTo. Mockonbky Ha
Hanuuue KopHei byaeT BNMATL 3HaK NPOM3BEAeHUA, CTORWEro B NPasoi YacTu.

MOXHO OYEHb NErko BHIKPYTUTLCA U3 ITOH CUTyauun 6e3 paccmoTperus Bonbluoro yucna cnyvaes. Kax
BCErAa Ha NOMOLb NPUXOAAT rpaduku.

PaccmoTpum dyrkummn f = 41+ 9t g = at. TouKa nepeceyeHins 3Tux rpaukos AOIKHA nonacTs 8

P

otpesox [-1;1] NOCKOANbLKY I'= COS X

Touka MepeceyeHus ANR  BO3PACTAIOWEH
NPAMONt f(l)-g(l)' a=5J2,  pgna

| vﬁuaatouxeu f(-1)=g(~-1); a=-4y2

He coctasnaer 6onbWOro Tpyaa ysuaeTb, 4To
TOMKa nepeceyexHnn Oyaer B NpoMexyTke ot -1
no1 ecnm

a e — o0, =4y 2]\./[5\/_ oo)




Tenepb 3aiiMeMcs BTOpbIM ypasHeHWeM. 3aech Bee npoLye.
-a|+7+2+5x=0; > -|x-a=7x+2+5x
QyHKUMA, CTOAWAA B NPABOI YaCTH AOCTUFAET CBOETO HauMeHblero 3Hayenua -10 8 Touke x =-2.

Ipacuk yHkyumn 8 NEBOH YacTH npeacTasnaer coboi «nepesepHyTLINY rpaduK MOAYNA, CMEL|EHHbIH
no ocu abcyuce Ha BENUYUHY a.

A 1010 4TOGbI ypaBHEHHE MMENO KOPHH, AOMKHO ObiTb BLINONHEHO yCnoBue -'|- 2- al >-10

Monyvaem:
|-2-d|s10; = -105-2-a510; > -85-ag12 > -1254%8

Npumedanue. BTopoil cnyuait MOXHO pasobpaTe W MHAYe, BLINONHUB YCNOBME, YTO HaUMeHblee
anavenvte ymkumt [x = a| + 7|x + 2+ Sx nomkHo GbiTs HenonoXHTENbHbIM. [N 3TOMO HARO PACKPHITH

MOAYNY BCEMM BO3MOXHBIMU CNOCOBaMM 1 COCTABUTL CHCTEMY HEPABEHCTB.

C y4eToM ycnosusa, NONYYEHHOro ANA NepBOro ypasHEHU:, NUWEM OTBET: @ € l- 1 2;-4«/2- ]u I5 \6 ;8]



Hawaure BCe  3HaAyeHMa napameTpa a, NpYM  KaXAOM U3 KOTOPbIX = HEpPaBEHCTBO

1 1 . =m
cos 2X + 3( a—4)cosx— —)a — 2 | £ ] BepHO npu BCeX 3HAUEHUAX NEPEMEHHON X.

OBo3HauUMM COs X = [, TOrAa HEPABEHCTBO UMEET BUA:

<17

] a
2r? EIFEAERIE %2

4r° +(a'—4)r'—a+,2|s2

N4t +ba—4)t—-—a+4=0

'{4;":4-((1—4)1-—(:50

MOCKONBKY 7 = COS X _e_[— 1;1]. TO ANA BLINONHEHUS NEPBOro HEPaBEHCTBO HeoBXoauMoO U AOCTATOUHO,

f(=1)<0 4
4TOOBI rpe f(t)=41" +(a—=4 )t —a
{f(l)so i f_( _
n 4-a+4-a<0 Cllaz4 s4 (M
onyyaem; . Tl as
i d+a-4-a=<0 00

Bropoe HepaseHcTBO GyeT Bceraa BhiNONHEHO, ecnu
D=a’-8a+16+16a~64d=a’+8a-48<0,1e ac|-12;:4] 2)
MpeAanonoXxuM, UTo 2 HyNA Bce-Taku ecTb, T.e. a € (—xn,;—12 )U(4,; =)

- : 4—a
3ame'ruM_, uTO BEpWMHA napa_6onb| 4!’ _—+(a-—4)(-—a_+4 Ty = rs




[ns BbINONHEHUS YCNOBMA 3aAayu HeoOXOAUMO U AOCTATOYHO, YToObI U BepwuHa U oba Hyns 3Tom
napabonb! 6binn nesee, yem -1 unn HAOH0POT — 1 BEpLUMHA K 062 HYNA npasee, yem 1.

4-a
Te.{ 8 tae glt)=4t' +(a-4)t-a+4

g(-1)20

4-a<-8 EEER T P35 |
Monyuaem: - - TaK He ObiBaer
T 4-a+4-a+420 as-0 |
| 1risy 4-a3$ as4
Tenepb { &8 Toraa | - mEE
; d+a-4-a+420 420
g(l1)z20 |

Wtoro, B cnyyae ABYX HYNeW BTOPOro HepaBeHCTBa a € (—,—12 ), 4To COBEPLIEHHO HE COrnacyeTcs ¢
ycnosuem (1)

Hy BoT u BCE... BMecTe ycnosua (1) u (2) patot oteeT a = 4




?
Mpw Kakux 3HaueHusx a ypasHerune C€os 2x +2cosx—2a" —2a + 1 =0 umeeT poBHO 0AHO pelleHne

Ha NPOMEXyTKe [0;2 7),
Mpeobpasyem |
2cos’ x+2cosx-2a°=2a=0

cos’ x+cosx-a’ —a=0

Ha yuactke [0 27 ) ni6oe 3HayeHue Kocmiyca GyAeT AaBaTh 2 3HAYEHWs yrna KPoMe TOuYeK Y = 0 "
X = 7, TorAa 3HaueHue yrna 6yaeT eaAuHCTBEHHbIM

I"ch1’b xi=0
I'lonyuaeM 2-a’=a=0 > a=-2,1
Mpn a=1;-2 cos” x+cosx=2=0 —> cosx=~2:] nMeem eanHCTBEHHOE pelueHie X = 0

Myete x =7
Monyuaem /—=/-a’ =a=0 — a=0;-1]

Mpw a=-1;0 cos’ x+cosx=0 — cosx=~10 umeem ABa peleHns x = 0w x =7, 3Haunt
3TV 3HAYEHUS NapaMeTpa He YAOBNETBOPAIT YCNOBUIO 3a4a4u.

Orser. a = 1,-2



* Hantn HanbonbLuee 3Ha4eHne PYyHKLN

2 n 2 . 2 2
\/cos X + asin x+\/sm X+acos’ix e lia>0
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 PewleHne: Hangem HanborsbLlee sHadyeHune
KBadpaTta 3Tou pyHKL MK

2 . :2 12 2 2 12 2 2
cos” X+asm” X +sin” X +acos x+2\/(cos X +asin” x)(sin” X +acos” X)

C y4eToMm TOro, 410 sin’x+cos°x=1  MMeeMm

fz(x) =l+a+ \/(cos2 X + asin x)(sin2 X +acos” X)
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* BbipaxxeHune npumeT HanborsbLiee
3Ha4YeHue Toraa, koraoa Hanbonbluee
3HayeHune byaeTt MeTb NOAKOPEHHOE
BbipaxeHue. Niveem

(cos” X +asin” x) + (sin2 X +acos” x)=1+a = const
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* Ecnn cymma ABYX MOSIOXUTENBbHbBIX NEPEMEHHbIX
NOCTOSIHHA, TO NPON3BEAEHUE STUX NEPEMEHHbBIX
nMeeT Hanbonbllee 3HavYeHune, Kkorga oba

COMHOXNTENNA NPUHNMaloT O ANHAKOBbIE
BHAYNBHUA = sin? x +acos’x —> cos” x—sin” x =a(cos” x —sin” x)
cos2x =acos2x —»> (a=Dcos2x=0

n  7mk

Ecnn cos2x=0 TO 2x:g+nk keZ Mt keZ

>
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« B 9TOM cny4yae Kaxxgoe U3 NogKopeHHbIX
Bbipa)XeHUU paBHoO (1+a)/2 w©

f(x)= 1/“73‘ + “Ta - 0+a)

Ecnu , T0 3HayeHue pyHKumn Byaet 2.

OTBer: m

De
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- Cnacunbo 3a BHUMaHue!
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